ПОРТАЛЫ

Проект Центра культуры ЦК19 «Искусственный резерв»

Сайт ЦК19: https://cc19.org/

Группа ЦК19 ВКонтакте: https://vk.com/centreforculture19

Лаврус

Просветительский проект Третьяковской галереи о прошлом и настоящем отечественного искусства. Портал рассказывает о художниках, стилях и эпохах, делая искусство ближе и понятнее каждому человеку.

На сайте есть разделы с познавательными текстами, видео и аудиозаписями, а также серия подробных мастер-классов, с помощью которых можно практиковаться в разных техниках – от коллажа до акварели.

«Культура.РФ»

Гуманитарный просветительский проект, посвящённый культуре России. Мы рассказываем об интересных и значимых событиях и людях в истории литературы, архитектуры, музыки, кино, театра, а также о народных традициях и памятниках нашей природы в формате просветительских статей, заметок, интервью, тестов, новостей и в любых современных интернет-форматах. На портале можно читать статьи об искусстве, биографии, книги и новости о культуре. Также на сайте выложена очень большая коллекция отечественных и зарубежных фильмов, концертов и спектаклей (в том числе с тифлокомментариями).

Arzamas.academy

Один из самых масштабных просветительских проектов, посвящённый истории культуры. Здесь самыми разными способами рассказывают о литературе, искусстве, истории и других гуманитарных науках, то есть о самом интересном в мире. У проекта есть приложение <u>Детская комната</u>, где контент адаптирован для юной аудитории. Некоторые материалы доступны по подписке.

ПостНаука

Проект о современной фундаментальной науке и учёных, которые её создают, о популяризации научных знаний. Основная идея проекта в том, что авторами выступают сами учёные, которые говорят об исследованиях от первого лица.

«Полка»

Это образовательный проект о самых важных произведениях русской литературы. На сайте имеются статьи и подкасты о зарубежной и отечественной литературе. Подходит как для учителей, так и для учеников.

Гугл- арт (на английском языке)

Это некоммерческая инициатива, работающая с учреждениями культуры и артистами по всему миру. Миссия состоит в том, чтобы сохранить и представить мировое искусство и культуру онлайн, чтобы они были доступны для всех и в любом месте. Кроме большого архива картин в высоком разрешении, в гугл-арт публикуются 3D-туры, панорамные видео, экскурсии и выставки.

Артефакт

Гид по музеям России. Любители искусства могут получить новый опыт и впечатления от посещения музея, или даже не выходя из дома побывать на индивидуальной экскурсии.

Журнал «Искусство»

Исследовательский проект. Каждый его номер посвящен какому-либо аспекту современной культуры, который очень актуален прямо сейчас, однако еще не успел попасть на страницы серьезных научных трудов. Цель журнала сделать так, чтобы читателям на основе всех номеров захотелось создавать свои собственные новые проекты — творческие, выставочные, коммерческие, научные, рассчитанные на самых разных людей.

Журнал art hope

Интересные небольшие познавательные статьи на различные темы, связанные с искусством.

Журнал «Артхроника»

Главный журнал, который не только документирует, но и создаёт историю современного искусства.

Журнал пишет не только о звездах и функционерах, но и о самых молодых, актуальных и интересных персонажах арт-сцены.

Главный объект внимания «Артхроники» — это искусство, не подчиняющееся конъюнктуре — рыночной, политической или локальной конъюнктуре артсообщества. «Артхроника» отделяет зерна от плевел: это искусство, раз тут так написано.

«Художественный журнал»

Ведущий журнал по теории искусства на русском языке. Он был создан в 1993 году и стал первым изданием по проблемам современного искусства, возникшим в постсоветский период.

«ХЖ» — издание тематическое. Материалы каждого его номера объединены общей темой, к обсуждению и разработке которой редакция приглашает художников, критиков, историков искусства, теоретиков, философов и социологов. Наряду с теоретическими и исследовательскими текстами, «ХЖ» регулярно публикует рецензии на текущие выставки и книжные издания.

Gallerix

Онлайн-музей Gallerix: старейший в рунете ресурс, посвященный самому привлекательному направлению в искусстве — живописи. Здесь вы найдете тысячи полотен великих художников в лучшем качестве. Есть возможность скачать понравившийся шедевр в высоком разрешении.

Точка ART

Точка ART — журнал об искусстве, созданный ведущими экспертами в области культуры и арт-рынка, в котором из сотен ежедневных событий в мире искусства выбираются самые важные — лучшие выставки, спектакли, которые нельзя пропустить, книжные новинки и актуальные новости арт-рынка.

Мнение экспертов журнала позволяет читателям сэкономить свое время, получая только актуальные материалы на самые интересные темы. Статьи, написанные профессиональными искусствоведами, сочетают неизменно высокий уровень

текстов и доступную подачу материала для широкого круга читателей, интересующихся искусством.

Моноклер

Главные темы медиапроекта «Моноклер» — социальные и культурные вопросы. Своё видение проблем здесь публикуют философы, психологи и учёные. Это источник альтернативных мнений и качественно проработанной информации, которые нужны художникам для свободы мышления. А в разделе «Творчество» можно прочитать размышления о произведениях известных авторов или объяснения того, как происходят креативные процессы.

Слон в боа

Медиапроект иллюстраторов Евгении Бариновой и Ксении Копаловой погружает в контекст визуальных коммуникаций, показывает лучшие профессиональные практики и рассказывает о юридических аспектах креативной работы.

<u>Цифровая коллекция государственного каталога Музейного фонда</u> <u>Российской Федерации «Госкаталог.РФ»</u>

Регулярно обновляющаяся, единственная в РФ электронная база данных, содержащая основные сведения о каждом музейном предмете и каждой музейной коллекции, включенных в состав Музейного фонда Российской Федерации, объединяющего все государственные музеи РФ.

Aesthetica Magazine (на английском языке)

Этот красивый сайт — онлайн-версия печатного издания, которое выпускает материалы о культуре: моде, искусстве, дизайне, архитектуре, кино и фотографии. Рекомендуем его не только как источник информации о творчестве художников по всему миру, но и как ресурс для вдохновения.

Creative Boom (на английском языке)

Авторы информационного портала об искусстве и дизайне публикуют новости и интервью, показывают авторов и их произведения, рекомендуют интересные инструменты и дают полезные советы по креативной работе.

Old Book Illustrations (на английском языке)

На этом сайте хранится обширная коллекция книжных рисунков в викторианском и французском романтическом стиле — периода так называемого золотого века иллюстрации. Владельцы ресурса не только сканируют изображения, но и тщательно реставрируют их, чтобы посетители сайта могли по достоинству оценить детали, вдохновиться разнообразием сюжетов и графических решений.

Искусствовед

Сайт, собравший в себе огромное количество статей из различных отраслей искусства. От современного искусства до предметов эпохи. Статьи пишут обычные пользователи интернета, которые интересуются культурой и искусством.

Perito

Журнал о современном искусстве. Онлайн-медиа о культуре и территориях с постколониальным фокусом. Стремится сделать постколониализм общим знанием, а каждый наш материал так или иначе касается колониальных отношений. Таким образом можно понять происходящее в России, соседних странах и мире, разобраться в текущей повестке. В качестве инструмента

рефлексии используют различные подходы в социальных науках, искусстве и творчестве. Над текстами и визуальными материалами работают вместе с молодыми учёными, кураторами, художниками и журналистами, которые помогают по-новому взглянуть на отношения неравенства внутри России, в странах бывшего СССР и мире.

ARTYX.RU. Библиотека по истории искусств

В основе ресурса лежит энциклопедия «Всеобщая история искусств», подготовленная Институтом теории и истории изобразительных искусств Академии художеств СССР с участием учёных-историков искусства других научных учреждений и музеев. Полные тексты книг по истории искусств. Учебные пособия по графике. Новости в мире искусств. Новое о музеях, галереях, частных коллекциях, художниках.

Художник и время

Проект посвящен истории живописи от эпохи Возрождения до соцарта и представляет собой один из наиболее развернутых виртуальных музеев изобразительного искусства. В настоящий момент в проекте представлено более 7000 работ российских и зарубежных художников. Иллюстративная часть проекта дополнена текстовым материалом, содержащим подробные сведения о жизни и творческом пути авторов картин (порядка 1000 биографий). Интерактивная навигация проекта предусматривает поиск информации по разделам: «Работы художника», «Биография художника», «Стили и художественные направления».

Всемирная энциклопедия искусства

Энциклопедия содержит статьи по истории искусства, полные тексты книг по искусству, статьи по теории и технике живописи. Галереи художников. Дополнительные темы: архитектура, дизайн интерьера.

Словарь терминов искусства

Словарь посвящён изобразительному искусству (архитектура, живопись, скульптура, графика, декоративно-прикладное искусство). Вы найдёте здесь более 1300 терминов искусства с иллюстрациями.

RA (на английском языке)

Сайт Королевской Академии, которой руководят Королевские академики, художники и архитекторы, избранные своими коллегами в знак признания их исключительной работы. Сайт является домом для старейшей художественной школы Великобритании - RA Schools.

ВШЭ. Лаборатория дизайна

Лаборатория дизайна сочетает в себе функции дизайн-бюро и исследовательской лаборатории при Школе дизайна НИУ ВШЭ.

Лаборатория ВШЭ предлагает решения, основанные на качественном анализе и использовании актуальных форматов по направлениям: коммуникационный и цифровой дизайн, дизайн среды и интерьеров, территориальный брендинг, ивент, мода, современное искусство, медиа и саунд-дизайн.

Брифли

На сайте содержатся пересказы более 2000 произведений школьной программы и классической литературы.

Литература А4

Виртуальная библиотека, в которой можно найти много интересного для урока, презентации и просто для общего развития. На портале собраны не только книги и биографии, а критические обзоры, что упростит анализ любого произведения.

Конструктор

Игра-конструктор, сделанная по типу тетриса, предлагает попробовать себя в роли архитектора и спроектировать пять гаражей. Так как сделана она создателями выставки «Дом для машин. Бахметьевский и другие гаражи» в Еврейском музее, то действие её происходит в ту же эпоху, в которую творили авторы представленных на экспозиции работ: в 20–30-е годы XX века. После сбора здания появляется краткая информация о нём. В игре пять уровней и четыре жизни, и, сыграв в неё, можно будет узнать, кто вы: Владимир Маяковский или Константин Мельников.

Квест от Третьяковской галереи

Понять, как устроен музей изнутри, какие тайны хранят в себе шедевры живописи, сколько секретов нужно разгадать, чтобы выяснить истинную историю картины, можно благодаря игре, созданной Третьяковской галереей. В ней нужно выполнить множество заданий, связанных с картиной Федора Рокотова «Портрет неизвестного в треуголке», выяснить, чем хранитель отличается от сотрудника отдела учета, а работник научного отдела — от реставратора, и самим «поработать» в виртуальном музее.

Тренажер от портала Нож

Эта онлайн-игра поможет научиться различать стили живописи, отличать Клода Моне от Эдуарда Мане, узнавать почерк Сальвадора Дали и Рене Магритта. Предназначен этот тренажер как для тех, кто уже более или менее знаком с историей живописи, так и для совсем новичков и рассчитан на две недели. В подарок выигравшим — онлайн-практикум по искусству.